

李家超與在京港生交流 勉發揮所長



李家超(右三)在座談會與學生交流。 政府新聞處

【香港商報訊】記者周偉立報導：行政長官李家超昨午在北京出席香港北京高校校友聯盟舉辦的「肩負使命 共創未來」2024在京港生座談會，與在京學習的香港青年交流，了解他們的學習和生活情況。他致辭時勉勵在席的香港青年繼續努力發揮

自身所長，在國家的廣闊空間大展所長，並擔當香港與內地合作的重要橋樑，貢獻國家高質量發展。李家超致辭表示，特區政府一直全力促進香港與內地文化交流、民心相通。今日起港澳「個人遊」開放至西安及青島兩個城市，兩地均有過千萬人口

及萬億元本地生產總值，香港非常歡迎兩地同胞前來走走看看。他指出，香港是中西文化交匯點，有國際大都會獨特魅力，近年多項大型跨境基建、博覽設施、旅遊項目相繼落成，相信會帶予旅客全新體驗。特區政府更加繼續舉辦不同的大型國際活動，從體育競賽、文化藝術盛會，到美食巡禮、會議展覽等，精彩紛呈。

籲學成後貢獻國家高質量發展

李家超稱，北京是國家首都、全國政治中心，亦是國際交往中心，他希望在北京生活的港生可以擔當香港的代言人和「金名片」，向在北京及其他城市的朋友多宣傳香港，用青春朝氣說好香港故事，鼓勵更多不同地方的人來港求學和發展事業。此外，李家超提到，今年是國家成立75周年，國家正堅定不移推進中國式現代化，加快建設新發展格局，新一份政府工作報告提及支持香港發展經濟、改善民生，香港會主動融入國家發展大局，實現高質量發展，而青年興則香港興，青年是香港的未來，亦是國家的未來。他鼓勵在京的港生完成學業後，不論在香港、大灣區或全國其他省市工作，都可以在國家的廣闊空間大展所長，貢獻國家高質量發展。

鄧炳強：23條立法 為國安港安鎖門窗

【香港商報訊】記者唐信恒報導：保安局局長鄧炳強昨日出席世界海關組織第六屆全球大雙論壇後會見傳媒，指上月29日宣布收到13147份有關23條立法的意見書，現時結算郵寄意見書後，合共有13489份意見書，當中有98.6%支持23條立法與列出正面優化意見，反對的有97份，佔0.72%。

收逾98%意見支持23條立法

鄧炳強稱，在97份反對意見書中，有約一半是不具署名或以不能辨認身份的方法寫出，例如署名寫作「香港市民」。而在48份可辨認的意見書中，有約四分之一來自境外反華組織及潛逃到外地的通緝犯，或在獄中被扣留的人士。這些反華組織包括香港監察、國際特赦組織，鄧炳強批評香港監察提出要制裁香港官員，國際特赦組織亦曾虛報特區政府扣留維權人士。

鄧炳強形容23條立法是防禦性，為國家安全與香港安全鎖好門窗，故此想爆竊進來香港從事危害國家安全人士，當然不想門窗鎖好。

鄧炳強亦駁斥英國外相卡梅倫批評23條立法的言論。他指，根據聯合國憲章，每個地方都可因應自身的政治、文化、經濟和社會情況，制訂適合自己的制度，質疑英國對立法的批評是雙重標準。他又指，美國駐港總領事梅儒瑞稱有23條很危險，很多美國營商人士於香港轉用即棄性電話，但非法竊聽是美國專長，質疑所有在美營商美國人是否都要轉用即棄性電話。

對於逃犯許智峯在網上呼籲要制裁參與國家安全相關案件的執法人員與司法人員，更呼籲其他人「起底」，有關行為為很大有機會違反國安法29條和相關私隱條例，而且「衰到無朋友」，正正顯示23條立法要保護一些就國家安全執法人員和司法人員安全重要性。

立會今聯席會議討論23條立法

另一方面，立法會保安事務委員會、司法及法律事務委員會、研究基本法23條立法的小組委員會，今日將就23條立法公眾諮詢舉行聯席會議。多名身兼立法會議員的港區人大政協請假回港出席聯席會議。

各界抗議譴責 美國抹黑立法



市民自發前往美國駐港總領事館抗議。 記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報導：多個團體及市民昨日繼續就美方公然干預香港基本法23條立法一事，先後到美國駐港總領事館請願。到場市民稱，作為香港人對美國政客抹黑23條立法強烈不滿和堅決反對，更表示支持及歡迎23條立法。

支持及歡迎23條立法

昨日上午，一批到場的市民表示，23條立法是香港事務，也是特區政府履行維護國家安全憲制責任，落實香港基本法、全國人大有關決定及香港國安法的應有之義，美國駐港總領事梅儒瑞在媒體攻擊抹黑香港國安法和23條立法令人憤慨，美國某些政客指手畫腳，用心極其險惡極其卑鄙，請美國政客收起虛偽嘴臉，香港市民絕不容忍與接受。

坊間社會服務中心代表亦就梅儒瑞抹黑香港國安法及23條立法強烈譴責。他們提到，西方反華政客從無間斷抹黑攻擊，梅儒瑞於媒體上發表極不負責任言論，詆毀香港人權、司法及營商環境，煽動在港美資企業撤資離港，干預特區政府維護國家安全的憲制責任，干預特區司法機構對國安案件審理。

至昨日下午，再有其他民間團體到場請願。其中，同心護港總會稱，美國國務院發言人米勒中傷23條法治原理與行使的國際公約，公然企圖干預香港事務，總會又促請美國政府請勿在國際間妖言惑眾。反黑金反港獨關注組就奉勸美國自重並尊重他國主權。

西安青島自由行今啟

旅業料帶旺大灣區一程多站遊

【香港商報訊】記者萬家成報導：西安和青島將新增為內地赴港澳「個人遊」城市，今日起實施。近日有香港酒店及旅行社表示，已接獲西安、青島個別旅客和組團社的訂房及香港本地遊查詢。此外，西安也有組團社查詢本地遊行程，對地質公園這類景點較有興趣。



近年內地旅客較有興趣地質公園或文化歷史行程。 資料圖片

的航班不頻密，估計西安及青島旅客多會以大灣區一程多站形式，選擇先飛到廣州或深圳再來港。但他相信，如果需求增加，由西安、青島直飛香港的航班亦會加密。

港澳「個人遊」城市增至51個

據介紹，2003年7月28日，第一期港澳「個人遊」對廣東省四個指定城市的居民率先開始實施。2004年7月，開放城市總數已達32個，措施包括的總人口數約為1.5億。2007年1月1日，開放城市總數達49個。今年3月6日，港澳「個人遊」城市範圍擴大至西安和青島，「個人遊」計劃下的適用城市將增至51個。

當局指，2018年有逾60%內地訪港旅客都是「個人遊」，是帶動旅遊相關行業業務的重要力量，期望香港與西安及青島居民的交往會隨著新措施而日趨頻

繁，為促進兩地文化交流、民心相通，注入更大力量。

拋七歲童落街後墮樓 釀兒傷父死倫常慘劇

【香港商報訊】記者區天海報導：一名年近六旬的士司機懷疑債台高築，前晚偕七歲兒子到九龍城一商場停車場，從六樓將兒子拋落街後再跳樓自殺。警方調查疑事主因欠債問題萌生短見，現正調查其犯案動機，現列作企圖謀殺及自殺案跟進。

疑爛賭債台高築走上絕路

九龍城警區刑事部羅程瀚總督察昨日表示，前晚9時30分，保安員巡經賈炳達道144號九龍城廣場後巷，發現一名男子及男童倒臥地上，神志不清，馬上報警求助。警方接報後迅速到場，兩名傷者分別送院救治，男傷者於晚上10時17分證實不治；男童則情況嚴重。

警方重案組人員隨即展開調查，得知兩名事主為父子關係。在前晚8時30分，父親帶同兒子到九龍城廣場六樓天台停車場，其後將兒子從高處拋下，然後再跳樓自殺。警方正從多方面調查案件，包括犯案動機、其財政狀況及賭博行為，而男童現時由母親照料。

據調查得知，死者生前曾任運輸工人，其後轉職的士司機，不排除死者因沉迷賭博，導致債台高築，最終選擇與兒子輕生。



驚蟄打小人

驚蟄是傳統農曆二十四節氣，第三個重要節氣。香港最經典的打小人地方，是銅鑼灣俗稱「鵝頸橋」的堅拿道天橋橋底。根據傳統習俗，每逢驚蟄打小人環節有特別寓意，據說驚蟄當天雷震響徹天上，象徵強盛力量，相反，小人們的力量氣場會轉弱，因此在小人力量未形成之前，透過打小人大力打擊，有效壓制小人，讓小人遠離自己。在場更有市民拿出壹傳媒創辦人黎智英的相片並要求神婆打小人。 中通社

徐州：唱響新時代文旅產業「大風歌」

近年，江蘇省徐州市通過高站位「造月工程」，高站位、大布局引進文旅大項目，在全市形成「共下一盤棋、共唱一台戲」的文旅產業高質量發展新局面。2023年，徐州文旅交出了亮眼的成績，「月光經濟」全面開花，消費市場蓬勃興旺，遊客接待數量和旅遊收入超2019年的歷史最高紀錄。

山水如畫 文旅產業繁榮興旺

2023年，徐州制定《市文廣旅局文旅產業專項發展規劃（2023—2025）》《關於進一步促進文旅復蘇振興 激發市場消費潛力的若干措施》等促進文旅產業發展的政策措施。通過政府引導、市場運作、市縣聯動、社會參與，徐州文旅與其他9座淮海經濟區核心城市旅遊資源共享，合作不斷深入，優勢互補、市場互動、產品互推、合作共贏的局面持續推動文旅產業繁榮興旺。

雲龍山是徐州的標誌性山峰，雲龍湖東鄰雲龍山，山與湖的結合，造就了國家5A級旅遊景區——雲龍湖景區，那裏也成為了集科普、觀光、遊覽、休閒、生態等綜合功能為一體的城市型旅遊景區。去年國慶節，雲龍山與徐州博物館貫通開放，讓貫穿徐州老城區南北歷史文化軸的遊覽路線更加順暢。

回龍窩歷史文化街區基於當前地域條件，融入徐州地方特色，將地域文化、歷史建築與現代商業有機結合。網紅打卡、非遺傳承、創意市集……去年以來，回龍窩歷史文化街區火爆「出圈」，成為徐州最受歡迎的旅遊目的地之一。

青山綠水，如詩如畫，徐州廣袤的鄉村地區蘊藏著無盡風光，亦成為文旅拼圖中的重要板塊。進行鄉村治理，發展觀光農業，徐州走出一條文旅興村、產業富民的新路。

過去的一年，「五園」熱度持續——徐州樂園共

接待遊客248萬人次，同比增長172%；徐州園博園全年舉辦373場演出及活動；徐州歐樂堡海洋極地世界累計遊客量135萬人次，旅遊收入1.9億元人民幣；徐州九頂山動物園總接待遊客量113萬人次，其中外市客人約70萬人次，特種兵旅行、city walk、演唱會、音樂節掀起陣陣高潮。

文化散發出城市魅力直抵人心。以燒烤為代表的美食同樣讓徐州大放異彩。徐州漢畫像石藝術館藏有《庖廚圖》，展現的是漢代燒烤，一人在火上切肉，一人在持扇翻烤，那就是最早的徐州燒烤。時空交錯，而今的徐州，把子肉、地鍋雞、蛙魚、冷麵……五縣五區各有美食，自成風味。在大街小巷尋品徐州美食，在談笑風生中大快朵頤，已然成為人們熱愛這座城的另一個理由。

挖掘城市文化資源 打造國際級消費城市

宋環 趙振華

挖掘城市文化資源，用心講好徐州故事，宣傳少不了。2023年8月召開的徐州（香港）投資推介會上，「漢風遇見港風——萬水千山總是情」漢樂表演得到與會嘉賓好評，徐州文旅聘請香港歌手張明敏為「徐州文旅推廣大使」，香港、徐州文化旅遊推介中心正式揭牌。

城市亮起來，經濟旺起來。打造國際級消費城市，夜消費不可或缺。2023年春，徐州文旅集團推出大型湖島實景演出《彭城風華》，在雲龍湖，以水為媒、以島為台、以船為席，演繹蘇軾在徐州的故事，全年演出季共接待12萬人次。依託活動開展營銷，徐州持續推出「春明、夏韻、秋實、冬趣」四季主題文旅活動「繽紛文旅·共享生活」，做大做強漢文化旅遊節、漢文化論壇、伏羲節等重大文旅活動，不斷煥發城市生機和活力。